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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bauausschusses der Gemeinde Wendtorf (WENDT/BA/03/2017) 
vom 02.05.2017 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Uwe Heinrich zugleich Protokollführer 

Mitglieder 
Herr Martin Behrens  
Herr Wilfried Bierkant  
Herr Jürgen Finck  
Herr Marco Gavran  

Gäste 
Herr Rüdiger Grabow Gemeindevertreter 
Frau Christel Grünberg stellv. Bürgermeisterin 
Herr Claus Heller Bürgermeister 
 
 
 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:20 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Wendtorf, Promenadenweg 9, "Drea's Treff" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Niederschrift der Sitzung des Bauausschusses vom 

09.02.2017 
 

   
 5.   Einwohnerfragestunde  
   
 6.   Barrierefreier Zugang zur Marina von der Straße Achtern 

Diek 
 

   
 7.   Tempo 30  
   
 7.1.   Markierungen auf dem Straßenbelag Törn / Palstek und 

Schwarze Rade 
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 7.2.   Tempo 30 im Altdorf  
   
 8.   Spielplatz Wendtorf Strand / Klettergerüst und Umbau / 

Wiederherstellung Boulebahn / neues Spielgerät aus der 
Spende "Otto Steffen" 

 

   
 9.   Pavillon Tennisplatz, Reparatur und Nutzungsmöglichkeiten  
   
 10.   Bewässerungsanlage Tennisplatz  
   
 11.   Verkehrsberuhigung Kreisstraße Kreuzung Wendtorf / Stein  
   
 12.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende des Bauausschusses eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung und begrüßt den 
Bürgermeister Claus Heller, die stellv. Bürgermeisterin Christel Grünberg, den Gemeindever-
treter Rüdiger Grabow sowie die Ausschussmitglieder. 
Der Vorsitzende  stellt die fristgerechte Einladung durch das Amt Probstei mit Datum vom 
10.04.2017 und Bekanntgabe der Tagesordnung fest. Er stellt die Beschlussfähigkeit fest 
und eröffnet die Sitzung.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es erfolgen keine Anträge zur Änderung der Tagesordnung.  
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  4: Niederschrift der Sitzung des Bauausschusses vom 09.02.2017 
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Die Niederschrift der Sitzung vom 09.02.2017 wird ohne Änderungen beschlossen.  
 
 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
 
Es ergeben sich keine Fragen.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Barrierefreier Zugang zur Marina von der Straße Achtern Diek 
 
Für den Zugang zur Marina soll eine behinderten gerechter Aufgang erstellt werden. Zugang 
über die Strasse Achtern Diek, entweder an der vorhandenen Treppe oder ein Stück weiter 
Richtung Stein. 
 
 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeindevertretung wird empfohlen ein Grobgutachten für beide Standorte incl. Kosten 
erstellen zu lassen. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Tempo 30 
 
 
 
TO-Punkt  7.1: Markierungen auf dem Straßenbelag Törn / Palstek und Schwarze 

Rade 
 
Die Markierungen auf dem Strassenbelag Törn, Palstek und Schwarze Rade sollen erneuert 
werden. 
  
 
 
 
TO-Punkt  7.2: Tempo 30 im Altdorf 
 
Über Tempo 30 im Altdorf wird beraten. Gemäß Amt Probstei soll es bei dieser Maßnahme 
keine Einschränkungen bei den Bushaltestellen geben. 
 
Um Klarheit für die Beschlussfassung zu erreichen wird der Vorsitzende beauftragt weitere 
Informationen beim Amt einzuholen und in der nächsten Sitzung vorzutragen. 
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Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Spielplatz Wendtorf Strand / Klettergerüst und Umbau / Wiederher-

stellung Boulebahn / neues Spielgerät aus der Spende "Otto Stef-
fen" 

 
Das Klettergerüst aus der Spende „Otto Steffen“ wird entsprechend dem Vorschlag von Erika 
Steffen  neben der Boulebahn aufgestellt. Dafür wird die linke Boulebahn eingeebnet und die 
rechte Bahn wieder Instand gesetzt. Die Planung dafür soll durch den Architekten Lidl erfol-
gen. 
 
 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeindevertretung wird vorgeschlagen zuzustimmen. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
Beschluss: 
 
Für den Kletterturm auf dem Spielplatz Marina Wendtorf und das Spielgerät am Strand wird 
der Vorsitzende des Ausschusses beauftragt die Planung mit Herrn Lidl vorzubereiten. 
 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Pavillon Tennisplatz, Reparatur und Nutzungsmöglichkeiten 
 
Die Dachbalken des Tennispavillons werden Instandgesetzt. Der Auftrag erfolgt durch den 
Bürgermeister. Weitere Maßnahmen zur Renovierung sind vorgesehen unter Mithilfe des 
Sportvereins. Das Schuppendach wird ebenfalls durch einen Profi repariert. 
  
 
 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Bewässerungsanlage Tennisplatz 
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Für die Bewässerungsanlage auf dem Tennisplatz wird die vorhandene Punmpe repariert 
oder erneuert. Um eine dauerhafte Funktionsfähigkeit herzustellen, wir aus dem Teich kein 
Wasser mehr entnommen.  Die weitere Funktionsweise muß geprüft werden. Evtl. wird eine 
Druckerhöhung eingebaut. Die Kosten werden ermittelt. 
  
 
 
 
TO-Punkt  11: Verkehrsberuhigung Kreisstraße Kreuzung Wendtorf / Stein 
 
Zur Verkehrsberuhigung der Kreuzung Stein Wendtorf muss zunächst die Unfallhäufigkeit 
festgestellt werden. Der Vorsitzende wird beauftragt ein Gespräch mit dem Amt zu führen. 
  
 
 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  12: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Vor dem Ehrenmal Strandstrasse werden häufig Wohnmobile abgestellt. Vom Bauhof sollen 
dort grössere Steine dort plaziert werden um das Parken zu unterbinden. 
  
 
 
 

Stimmberechtigte: 5  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Uwe Heinrich  Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender und 

Protokollführer - 
 - Amtsdirektor - 

 
 
 


	FLD_SITEXT
	Kopf_Sidat
	Name
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	BM_Text1
	Text
	Vorlage
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT2

